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Ne ültessünk szőlőt.
A »Kecskeméti Polgár« cimü 

hetilap »Szomorú kilátások« cim 
alatt közli rudnai Molnár István 
miniszteri tanácsos, gyümölcsészeti 
és fatc-nyésztészeti biztos érdekes 
jelentését a termény árak várható 
eredményéről, vagy süllyedéséről. 
Bennünket Csongrádiakat, különö­
sen a szőlő termés, illetve a szőlő 
és a bor árának emelkedése, vagy 
hanyatlása érdekel, mert hiszen 
egy pár évtized óta nem annyira 
a gabona árának emelkedése, vagy 
csökkenése szabja meg a termelés 
gyarapodását, mint a bor, a szőlő 
és gyümölcs értékesítés lehetősége.

Hát ami a bor termelést illeti, 
nagyon szomorú kilátásokkal ke­
csegtet bennünket a szakértői je­
lentés, úgy annyira, hogy gondol­
kozóba kell esnünk, hogy nem 
Jenn-e jobb, ha a bortermelést, a 
szólőiiltctést egyáltalában beszün­
tetnénk annyira, hogy a meglévő 
szülőföldünkön kivül egy holdnyi 
területet sem ültetnénk be többé, 
sőt mi több sok olyan szőlőföldet, 
amely bár hitvány, gyenge boro­
kat produkál, visszafordítanák a 
gabona termelésre. A nevezett mi-

Keresd az asszonyt.
— Fürdői törtéire1. —
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Künn hüllőit a csendes tavaszi eső. 
A teremben illatos lég áradt szét. Húzta 
a cigány, szívhez szólott a nóta.

Olt egy ártatlan arcú lányka repül 
táncosa karján, az öröm kifejezésével kék 
szemeiben. Most van először nyilvános 
mulatságon, — ez életének legboldogabb 
pillanata.

Az a hölgy, aki emitt a duzzadó 
pamlagon láthtó, izgatottsággal legyez- 
geti magát s főfájásról, migrainről panasz­
kodik, bizonyára j rég elfeledte az első bál 
boldog benyomásait, mert hej sokszor 
nyitott mái azóta a rózsa, amikor telve 
reménnyel először nyitott e terembe, 
ahol mosoly az áru, házasság az ár!

Házasság!
Hát vájjon boldog ez a fiatal asszonyka 

a ki előtt összetört testű, kopasz férj ti­
peg nagy megerőltetéssel, irtózva e zaj­
tól sürgés-forgástól, rá oly nyomasztólag 
bat- Es hogy örül, amint egy ruganyos 
léptű, fiatal hadnagy nejéhez közeledik 
5 saját talentumai szerint nyomban meg­
jegyzi . az öreg urnák, hogy kardbojtjára I 
»rechts schaut« vezényelne, ha imádni 
való felesége az »arc-vonal« előtt elmenne.

Az asszony mosolyog, az egyenruha 
feszül, a férj kézszoritással fogadja a 
»vorscriftos« bókot s mig azok egy vég-

niszteri tanácsos éppen azért utazta 
l e Kyugat- és Dél-Európát, hogy 
tanulmányozza azt a körülményt, 
hogy mi az oka annak, hogy a 
bor értéke folytonosan sülylyed, 
dacáre annak, hogy az idén 1909-ben 
1 millió hektóliterrel kevesebb bor 
termett nállunk, mint az előző 
években; sőt mi több, nem csak a 
bortermése kevesebb: hanem szőlő 
termelésünk is annyira silány volt 
úgy mennyiségre, mint minőségre, 
hogy az előbbi éveket még csak 
meg sem közelitette.

A magyarországi termelők ed­
dig azt hitték, hogy a bor- és szőlő­
kereskedők szövetkezése törte le a 
bor és szőlő árát, pedig mint Mol­
nár István jelentéséből kitűnik, a 
bor és a szőlő árának hanyatlása 
a közép-európai túltermelésben ke­
resendő.

Franciaország és Olaszország 
olyan roppant mennyiségű bort pro- 

I dukál, hogy egész Közép-Európát 
képes ellátni jó minőségű asztali 
borral hektóliterenként 4—6 koro­
náért. Miből következik, hogy Ma­
gyarország közönséges homoki bo­
rát az ország határain kivül érté­
kesíteni nem lehet; mert a közép- 
curópai piacot Franciaország, Olasz­

, nélküli kenngőre összefogódzva, egymás 
j szeméből nézik üdvöket, ő a kártyaszoba 
j felé tipegve, vidáman dörzsöli össze ke­

zeit. Olyan jól érzi most magát, hiszen 
szabad !------ De tahin — emezek is !

— Jaj, ez a hőség... a fejem . . , 
vizet, — mondja elhalóan egy közelem­
ben ülő, kissé elhízott asszonyság, s feje 
a szék támlájára hanyatlik.

Lett nagy riadalom, futkározás, mig 
életre tudták hozni.

Csakugyan nagy hőség volt. Mene­
kültem a szabadba. Künn elállt már az 
eső. A fenyőfák kellemes illata betöltötte 
8 felfrissült levegőt. — A bokrok közt 
vidáman dalolt a csalogány. — Körül 
néztem.

Senki se járt az utakon, de az eső 
által elsimított homokban két lábnyomot 
vettem észre.

Parányi alig észrevehető nyomokat 
hagyott hátra az egyik mélyebben hatolt 
a talajba mint a másik. Nem volt nehéz 
kitalálnom, hogy itt nő és férfi járt.

Szorosan egymás mellett haladtak. 
Már elhullott kamélia leyelek is tarkítják 
a nyomokat. — Na itt nem férj és fele­
ség járt, mert miért is tépné olyan izga­
tottan azt »oldalborda« virágait? Hiszen 
a vélemény kűiömbség esetén könnyen 
az éneklő madarak és vigyázó fák között 
hagyná férjem uramat-

Mentem tovább, mindenütt a nyo­
mok ntán. De egyszer üres lesz az ut.

Az összehajtó fák közül ijedten re-

ország úgyszólván elárasztja borral.
Hogy milyen óriási mennyiségű 

bort produkál Francia és Olaszor­
szág, mutatja az a körülmény hogy 
azt a roppant mennyiségű bort, 
ami ott terem, még 4 koronáért 
sem képesek elárusítani és be állt 
az a körülmény, hogy a Francia 
és Olasz szőlőbirtokosok jó nagy 
része a tönk szélére jutott; nem 
képes még annyit sem árulni a 
borából, amely fedezné azt a mun­
kát és költséget, amennyiben szőlő­
jének kezelése kerül.

Ilyen óriási túltermeléssel szem­
ben, most már a Francia és az Olasz 
kormány úgy próbál segíteni a 
birtokosokon, hogy jutalomba ré­
szesíti azokat a szőlőbirtokosokat, 
akik a szőlőjüket kiirtják és visz- 
szaforditják gabonatermő földekké.

Hát tisztelt csongrádi birtokos 
polgártársaink, itt az ideje, hogy 
mi is felhagyjunk ezzel a túlhajtott 
borszőlő termeléssel! Hiszen éppen 
itt nállunk Csongrádon, nemcsak 
a szőlőtermelésre alkalmas homo­
kos területeket ültették be bortermő 
szőlővel; hanem beültették a ta­
nyák közét, a nagyrétet, sőt még 
az ártereket is. Ez az oka annak, 
hogy ősz óta, nem hogy emelkedett

pült ki a kis madár s a lágy szellő 
hozott fülemhez titokzatos, érthetetlen 
hangokat. Szeretsz ? . . . meghalok . . . 
férjem . . . démon . . . hazudsz! . . . Köz­
be elfojtott zokogás.

Sietve fordultam vissza. Utam felén 
majd beleütköztem a fentebb említett 
öreg út ba, ki izgatottan tekintgetett körül, 
de bizonyosan nem látott semmit. Ajkai 
öntudatlanul motyogtak valamit melyből 
csak azt hallottam, hol van, — hol van ?

— Vagy úgy ? 1
* **

Újra húzta a cigány. Táncoltak a 
párok.

Köztük a kipirult asszonykát láttam 
repülni ifjú lovagjával, önfeledten boldo­
gan. Szemei tűzben égtek, ajka mosoly­
gott : sötét hajában összetört vörös rózsa 
volt, de — kebeléről eltűnt a kamélia.

Férje a belső szobában remegő ke­
zekkel tartotta a kártyát és — nyert, 
egyre nyert! — Aztán mindenki csodál­
kozására maga mellé rendelte a cigányt s 
huzattá, hogy hulltak a könnyei.

Folyjon a bor, mint a patak, 
Húzzad a hurt, mig elszakad,
— Mindig ez a nóta járja :
Igyék, kinek hűtlen párja.

Húzzad a hurt, mig elszakad,
Mig ez a szív meg nem hasad!
— Mindig ez a nóta járja:
Igyék, kinek hűtlen párja!

Sx. Laci,
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volna a bor ára: hanem napról- 
napra stilylyedt. Amennyiben sem 
Németország, sem más közép-európai 
állam, mint p. u. a svájci köztár­
saság tőlünk nem szerzi be a bor 
szükségletét. Mert hiszen akár Olasz, 
akár Franciaországból olcsóbban jut­
hat huzza. így azután ami alföldi ho­
moki bor termésünket, magunknak 
Magyaroknak, vagy Magyaroszág la­
kosainak kell elfogyasztani, itt az-- 
ideje, hogy másképen gondolkoz­
zunk.

Elsősorban vissza kell men­
nünk termelés tekinteteben az ős­
termeléshez. Termeljünk gabonát, 
tiszíabuzát, rozst, árpát zabot, ku­
koricát slb.

Másodsorban: tenyésszünk jó­
szágot, szarvasmarhát, juhot, lovat, 
disznót, aprójószágot stb.

Harmadsorban: Fektessünk na­
gyobb súlyt a gyümölcs termelésre, 
mert hiszen ennek van értéke és 
kivitele.

Végre negyedszer: tartsunk 
népgyüléseket, követeljük a kor­
mánytól, hogy törülje el a fogyasz­
tási adót, hogy a fogyasztó közön­
ség akkor: midőn a termelő 10—12 
fillérért értékesíti a borát, ne le­
gyen kénytelen 80 —100 fillért fizetni 
a korcsmákban a borért,

Követeljük az élelmi cik­
kek fogyasztásának az eltörlését, 
hogy a íabas és szárnyas jószág- 
jainkat jobban értékesíthessük és igy 
a fogyasztó közönség, a munkás, 
az iparos, a kis hivatalnok olcsób­
ban juthasson élelmi cikkhez.

Követeljük azoktól, akik az 
ország szine előtt képviselni fog­
nak bennünket, a megválasztandó 
országgyűlési képviselő jelöltektől, 
hogy ne az elvont politikával fog­
lalkozzanak; hanem lépjenek so­
rompóba gazdasági fejlődésünkéit, 
könnyebb megélhetésünkért.

Nem kell nekünk magas po­
litika, közjogi bonyodalom, közös 
vagy önálló bank; hanem az, hogy 
terményeinket értékesíthessük és 
ammellelt minden honpolgára val­
lás és nemzetiségi különbség nél­
kül boldog és megelégedett legyen !

Éder János.

= Izgalmas gondnrksági ülés. A múlt
vasárnap délután izgalmas ülést tartott a 
helybeli áll. iskolák gondnoksága. Harag­
tól kipirult arccal jöttek le a gondnoksági 
tag urak, szinte azt gondolta az ember, 
hogy valami rettenetes csapás érte az áll. 
iskolákat, vagy valami olyas történt, aminő 
mióta iskolák és gondnokságok léteznek, 
nem történt.

/»Mégis szemtelenseg! Mégis borzasztó 
ez a vakmerőség stb,« kifejezéseket lehe­
tett hallani a gondnoksági tag uraktól, kik 
csak úgy guiultak Ívfelé a lépcsőn mér­

gükbe.
Nagy nehezen végre kivehettek, hogy 

csakugyan borzasztó dolog történt és nem 
híjába pirultak ki az arcok és nem híjába 
tört ki a méltó felháborodás.

Igen! Mert a magy. kir. kormány 
annyira elvetett a sulykot, hogy Kraxrerné 
Aranyosi Ilona tanitóné helyett — már 
kimondani is borzasztó — egy valóságos 
tői mmetszett protestáns, még pedig lute- 
rfnüs keresztény vallásu tanítónőt neve­
zett ki a központi állami elemi iskolához 
Fabry Anns személyében.

Fiát hiszen, mi is osztanók a t. gond­
nokság felháborodását, he ez az állami 
iskoia nem állami, hanem felekezeti lenne. 
De tovább megyünk, még csak nem is 
csodálkoznánk hirtelen fellobbanásukon, 
ha a t. gondnoksági tagok akkor hábo­
rodtak volna ennvire fel, midőn Zubek 
Tózsefet, ki évek óta sikeresen tanit a 
szőlők közötti iskolánál, aki 250 tanuló 
gyermekkel bajlódott, akinek a neje ha­
lálos betegen fekszik, télviz idején he­
lyezték el a dorozsmai tanyák közé. Pe­
dig hát az a Zubek József nagyon is meg­
érdemelte volna, hogy a városba helyezzék.

Csodá latos, hogy a Zubek József 
esete felett egyszerűen napirendre tért a 
gondnokság, a helyett, hogy legalább is 
felháborodott volna.

No, de híjába, Zubek József édes 
atyja sohasem szavazott oda, a hova kel­
lett yolna.

ü J DONS Á G 0 K.
— ledger kapitány öngyilkossága. Az

emberirtó pálinka ismét megkövetelte a 
maga áldozatát. Egy minden tekintetben 
müveit, világlátott, képzett intelligens 
ember dobta el magától az életet f. hó 
10-én este 8 órakor. Weidenecki Jäger 
József a Magyar Folyam Tengerhajózási 
Részvénytársaság hajós kapitánya a f. hó 
10-én este 8 óra után majdnem neje, ipa 
és jó barátja előtt lőtte főbe magát, csak 
egy darab tiszta papírra hirtelen annyit 
irt: Meguntam azéletet. Jäger József előbb 
mielőtt a hajós pályára lépett, festészeti 
akadémiát végzett, azután végezte a fiumei 
tengerészeti akadémiát. Sokat utazott a 
világ tengereken. Brazíliában megkapta 
azt a szörnyű betegséget, mit sárgaláznak 
neveznek, melyből 1000 ember közül alig 
gyógyul ki egy-kettő. Ő beszélte, hogy 
azután adta magát a rum ivásnak. A szeszt 
azután annyira megszokta, hogy néha 
délelőttönként 1t2 sőt 1 liter pálinkát is 
rnegivott. így történt a f. hó 10-én reggel 
is, midőn délig annyi páliokát ivott, hogy 
a delet keresztül aludta. Délután ébredt 
fel és nejének szemrehányást tett, hogy 
miért nem keltette lel ebédre. Ebből az­
után szóváltás keletkezett a házas pár 
közt. Este felé magához kérett Steiner 
Illés hajó ügynököt, kivel együtt boroz- 
gattak. De közben még nejével folyton 
zsörtölődött. Későbben meg követelte, 
hogy adják kezébe a forgópiszU lyt, mert 
agyon akarja magát lőni. Az ipa, aki szin­
tén jelen volt, azt mondotta Steinernek, 
hogy legyen nyugott igv szokott a kapi­
tány tenni, mindig követeli a forgópisz­
tolyt, de azért eszeágában sincs agyon- 
lőnni magát Jäger kapitány a nejéhez 
fordult és folyton követelte a forgópisz­
tolyt. Végre az asszony, megunta a 
folytonos zsörtöiődést és azt mon­
dotta : »no hát nesze a pisztoly ott van.« 
Erre Jäger be ment a másik szí bába ott 
egy tiszta papírra annyit irt: //Meguntam 
az eletet,« halántékon lőtte magát úgy, 
hogy azonnal szörnyet halt. Mint tudjuk 
az utóbbi időben váltót is csinált az ipá­
nak, ki helyett fizetnie is kellett, minek 
következtében házát is el kellett adnia; 
bizonyo?, hogy er a körülmény is közbe­

játszott, hogy öngyilkos legyen. — A 
bánatos özvegy a következő gyászje­
lentést adta ki: »Özvegy Jäger Józseíné 
úgy a maga, valamint alulirt rokonok 
nevében mély fájdalommal tudatja a leg­
jobb férj, a jó rokonoknak weidenecki 
Jäger József a rn. kir. folyam- és tenger- 
hajózási részv. társaság kapitányának f. 
évi 1910. február hó 10-én este 8 órakor 
életének 45-ik évében történt gyászos 
elhunytál. A megboldogult földi marad­
ványai f. hó 12-én, d. u 3 órakor fog­
nak a róm. kath. szertartás szerint az 
örök nyugalomnak átadatni, az engesztelő 
szentmise áldozat ugyanaz nap reggel 
7 órakor fog a Mindenhatónak bemutat- 
tatni. Csongrád, 1910. évi iebruár hó 11. 
Áldás emlékezetére ! Özvegy Jäger ló- 
zsefné szül. Kocsis Fáni mint neje. Öz­
vegy weidenecki Jäger Sándorné mint 
édes anya. Dr. Prém Józzefné szül. wti- 
denecki Jäger Szidinia, weidenecki Jäger 
Irma, weidenecki Jäger Leona, weide­
necki Jäger Sándor, mint testvérek. Dr. 
Prém József, mint sógor. Maierhoffer Kor­
nélia : férj. weidenecki Jäger Sándorné, 
mint sógornő.«

— Névmagyarosítás. Zicherman Mór 
helybeli gyümölcs kereskedő nevét bel- 
ügyministeri engedélyei „Sugár“-ra vál­
toztatta át.

— A következő gyászjelentést vettük:
»Alulírottak mélyen megilletődve a ret­
tentő fájdalom súlyától, elkeseredett szív­
vel jelentik, hogy a forrón szeretett anya, 
gyermek, illetve testvér özv. Sima 
Ferencné született Donáth Julianna életé­
nek 51-ik, özvegységének 6 Ik évében, 
hosszú és nagy béketüréssel szenvedett 
betegség után, a mai napon reggel 6 
órakor csendesen kiszenvedett. Forrón 
szeretett kedvesünk kihűlt tetemeit 1910. 
évi február hó 8-án, délután 1 órakor 
fogjuk a Csongrád Úri-utcai gyászháztól, 
Szentesen a ref. egyház szertartásai sze­
szint, a református középtemetöhen örök 
nyugalomra helyezni. Csongrád, 1910. évi 
február hó 7-én. Áldás, béke, szeretet 
virasszon porai felett! Édes anyja: Örv. 
Donáth Istvánná Balogh Sz. Sára. Testvé­
rek : Donáth István nejével és gyerme­
keivel. Gyermekei: Sima László és neje 
Donáth Esztike, Sima Juliska, Sima An­
dor és jegyese Tury Erzsiké, Sima István.«

— Műkedvelő. A »Csongrádi Iparos- 
ifjúsági Egyesület« évenként rendezni 
szokott nagy műkedvelői előadást a rövid 
farsang miatt április 3-án fog megtartatni.

— Öngyilkossági kísérlet. Fel bet Ist­
vánná szül. Fehér Rózsa f. hó 8 án pil­
lanatnyi elmezavarában öngyilkossági 
szándékból marólúgot ivott. Dr. Boér Antal 
gyors segélyének köszönhető hogy a 
szerencsétlen fiatal asszony megmenekült 
a biztos haláltól.

— Konyha tűz. Folyó ho 11-én Uj- 
szászi István házánál a konyha menyezete 
a kéményről tüzet fogott kigyuladt és 
mintegy 2 centiméter terület elis égett. 
Jelentést tettek a tüzérsőgnek akik a tüzet 
hamarosan el is nyomták. A kár 150 
korona. Biztosítva volt.

— Maszkák háborúja. Borzalmas emlé­
kezetű nap lesz Csongrádon a húshagyó 
kedd, amikor az álarcos csoportok virtus- 
kodó verekedése olyan csatává fajult, 
melynek egy halottja és több súlyos 
sebesültje van. A csongrádi derék csen­
dőrség kipuhatolta a tetteseket és előzetes 
letartóztatásba helyezte. A szomorú esetről 
a következőket vetük F. hó 8 án a Buk- 
rosparton elhúzódó Urban-utón húshagyó 
kedden farsangi álarcos és jelmezes ah,kok 
jártak a tanyai nép szórakoztatására. Kö­
rülbelül négy-öt óra tájban az álarcosok 
tarka-barka csoportja csengő-bongó mu­
zsikaszóval, éktelen lármával, a legvidá­
mabb hangulatban vonult föl. Amikor
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6. szám

alkonyodott, egyik-másik legényt a szi- 
lajsága olyan heccelödésre ragadta amely 
előbb goromba szóváltásra, majd'ütlege­
lésekre szolgáltatott okot. így többek 
között bőven osztották a potonokat egy 
Hevesi nevű fiúnak, akinek az édesanyja, 
Hevesi Istvánná Veres Ágnes ötvenkét 
éves asszony a védelmére kelt. A támadók 
közül a huszonkét éves Csűrös István 
látta, hogy Hevesiné ellene ingerli a 
farsangolókat, dühében a botjával oly 
vad erővel sújtott Hevesiné fejére, hogy 
a szerencsétlen assznny repedt koponyával, 
holtan tei ült el a földön. Csűrös Istvánt 
erre agyon akarták verni, de a két öccse : 
József és Mátyás a védelmére keltek 
Azonban pórul jártak. A két fiatalabb 
Csűröst, akik kevésbé elszánt legények, 
mint a véreskezü István bátyjuk, alaposan 
leszurkálták. A két Csuros-f:ut veszélyes 
sérüléseikkel vitték el a harctérről. Azok 
között, akik a Csűrös família kiirtására 
törekedtek, a legádázabb ellenség volt 
Kocsis József, egy harminchat éves, csa­
ládos ember, aki vad indián módjára 
vagdalkozott a hatalmas bicskájával s ő 
mártogatta meg a gyilkot a Csuros-gyere- 
kek testében is. A csatának sok még a 
sebesültje, akik eltagadják sérüléseiket. 
A tetteseket Deszpoth járási őrmester ve­
zetésevei Oláh Péter és Péter Zsigmond 
nyomozták ki. — Folyó hó 10-én nagy 
részvéttel temették, a ma ízkaháboru sze­
rencsétlen áldozatát, Hevesi Istvánná Veres 
Ágnest, akinek azért kellett meghalni, mert 
nem tudta s/ó nélkül nézni, hogyan ve­
rik a Csuros-gyerokek az ő egyetlen fiát.

— Nyilvános köszönet. A Cs. Ip. K. E. 
által 1910. évi február hó 6-án rendezett 
III. lillérestélyen mely alkalommal a 
szereplő tagok, főképen Minik Ninuska, 
Blázsik Annuska, Bálint Ferenc, Pászti 
Albert és Mándoki Ferenc valósággal 
ragyoghatták tehetségüket a magán és 
párosjelenetek találó előadásával, kiérde­
meltek a zsúfolásig megtelt terem hálás 
közönségeosk szűnni nem akaró tapsait. 
Ezen lillérestélyen felülfizettek : Eke István, 
N. N. .1—1 koronát, Pászti Albert, Keck 
Mihály, Minik Lajos, Zubek Sándor, N. 
N. 50—50 fillért, Borbás Tériké 40 fillért, 
Borbás Imre 20 fillért, Palásti Antal, Pit- 
rik Sándor, Náfrádi József 10—10 fillért, 
mely nemes szivű adományokért hálás 
köszönetét mond a Cs. ]p. K. E.

— Az idei sorozás. Bácsből jelentik, 
hogy a hadügyi kormány egyelőre aemmi 
intézkedést sem tervez az idei sorozás 
ügyében. Az osztrák parlament elé is csak 
február végén terjesztik az ujoncjavasla- 
tokat, Magyarországon pedig szintén elég 
ha a képviselőház julius vagy augusztus 
hónapban tárgyalja is az ujoncjavaslatokat, 
mert az újoncoknak csak októberben kell 
bevonulniok. Arra az esetre, ha október 
elején még nem vonulhatnak be az újon­
cok, az utolsó évüket most szolgáló ka­
tonákat szolgálatra vissza fogják tartani 
az év végéig, az év végéo pedig póttar­
talékosokat hívnak be.

— A csongrádmegyei föispánság. Min­
denki arról beszél, hogyha ez a kérdés 
merül föl, ki lesz a csongrádmegyei fő­
ispán. Kombinálnak, találgatnak. Tényleg 
azonban eddig még nem lett senki. Dr. 
Kelemen Béla lemondott ugyanis de még 
<öl nem mentették annak akik ebből 
arra következtetnek, hogy lesem mon­
dott talán. Annál inkább, mert a megyét 
lemondásáról hivatalosan nem értesítette.
A főispán lemondását azonban elkeli 
hinnünk, minthogy biztos értesülésünk 
szerint a somló-vásárhelyi választókerü­
letben Kossuth-párti programmal a jelöl­
tséget már el is fogadta.

— Népszerű felolvasások. A »Csong­
rádi Iparusiljusági Közművelődési Egye­
sület« február hó 6-án felolvasásainak 
derekához ért, n iután tervezett 12 felol­
vasásából hatot már megtartott. Az elő­
adásokat eddig 359 személy hallgatta. 
Egy előadásra tehát átlag 61 személy esik. 
Ma d. u. 5 órakor Boronkay Sándor 
állami tanító az »udvarról és kertről« tart

CSONGRÁDI LAP
felolvasást, Minik Jolánka és Kováss Fran­
ciska szavalnak.

— Ahová nem kerül orvos. Szegvár 
községéen újból rendszeresítették a köz­
ségi másodorvosi állást, amelyre mégis 
hirdették a pályázatot. A pályázati határ­
idő letelt és — egyetlen egy orvos sem 
palyásott az állásra. Szegváron a köze­
gészségügyi szolgálat ellátása ma egészen 
gazdátlan. A község orvosa, Boros Jakab 
dr. egészsége helyreállítása végett már 
huzamosabb ideje távol van, kívüle más 
letepült orvos nincs a községben, ur*y 
hogy hetek óta Csák Béla dr. szentesi 
orvos jár át időközönként Szegvárra, 
hogy a nála ilyen alkalommal jelentke­
zőket gyógykezelje. Minthogy a meghir­
detett pályázat meddő maradt, valószínű 
hogy az alispán fog egy évié hivatalból 
helyettest kinevezni, ha ugyan erre is 
kerül vállalkozó.

— Megszökött a segédjével. Berecki 
S.uidoi asztalos mester még Hmezővásár- 
hvlyen jut a kis fia szemét megvizsgál­
tatni, addig felesége az Íróasztalban léyő 
300 korona kész pénzt es egyébb értékes 
tárgyakat magához véve, Juhász nevű 
segédjével megszökött és Orosháza felé 
zonázott. Lehet, hogy mire a pénz elfogy 
akkoria kiábrándul es bünbánóiag vissza­
tér a családjához.

— A ssongrádi jótékony nüeyylet, mint 
minden évben, úgy most is ideális és valóban dicsé­
rendő tevékenységet fejtett ki alaptőkéiének gyara­
pítása s Így az elhagyottak, a munkanélküli, a kereset­
képtelen szegények felsegélyezése céljából midőn 
február 5-én fényesen tikerült hangversenyt rendezett. 
A legnagyobb dicséret illeti Dr. Szarka Mihályné 
úrnőt, aki az egész hangversenyt összehozta és annak 
sikere érdekében fáradhatlanul buzgolkodott. A „hang­
verseny“ kitünően sikerült. Egyik szám jobb volt 
mint a másik, A melódrámának úgy a szavalat mint 
zongorajátéka igen jól volt. Előbbit Turcsányi Etelka, 
utóbbit Kalmár Illés mutatta be. A darab előadása 
közben bemutatott élőképek gyönyörűek vóltak. Szt. 
Erzsébet igazán élénk varázsolta személyesitője s az 
angyalokkara mintha az égből szálott volna Szűz 
Máriával a földre, hogy áldást hintsenek a nőegylet 
elhagyottainak. — Kitönü volt a Sikari Kovács Ilonka 
zongorajátéka, a Brunnhuber Mariska és Kalmár Illés 
énekszáma és igen jó volt a „Féltékenység“ cimü 
bohózat szereplőinek játéka is. A közönség többször 
lelkesen tapsolt, igy adván kifejezését tetszésének, a 
nőegylet elnöksége pedig lapunk utján őszinte kö­
szönetét és elismerését fejezi ki az összes szereplők­
nek úgy a jegyek eladása körül buzgolkodott Dras­
kovics Dezsőné, Mészáros Sándorné, Tekulics Sán- 
dorné és Vári Teréz úrnőknek is. A mulatságon 
felülfizettek : Faragó Antal és Porubszky József 10 —10 
kor., Dr. Bóér Antal 8 kor., Farkas Ignác (Kecske­
mét,) Rosenberg Ede, Dr. Szarka Mihály 6—6 kor., 
Forgó József, Dr. Rásonyi Papp Pál 5—3 kor., Dr. 
Vida Sándor, Szőke Pál, Dr. Bük Herman, Boér 
Jakab, Qoda Antal 4—4 kor., Barna Plenrik 3 kor,, 
Dr. Dékány Béla, Óser Ltpót, Klein Lajos, Szokoly 
József, Rásoayi Papp Gedeon (Szolnok,) Fehér Ignác, 
Mihálovics Iván, Pollák József (Makó,) Kalmár Béla, 
Bloch Adolf, Géci Géza, Mészáros Sándor 2 —3 kor., 
Farkas Dezső, Mahler Péter, Rásonyi Papp István, 
özv. Sordovány Jánosné, Kámfner Vilmos, Kincel 
Vencel, Deák Péter Sövényhézy Antal, Pesthy Lehel 
1—1 koronát.

— Vetőmag beszerzése. Mint értesü­
lünk, uj termésű lucernából az idén közel 
sincs annyi, amennyi szükséges. Sok felől 
fognak azért olyat ajánlani, mely régi 
maggal és értéktelen Turkesztánival lesz 
keverve. Répamagból a szükségletnek 
alig termett A-ad része Hogy mi min­
dent fognak megpróbálni csiraképes, faj­
azonos répamag gyanánt eladni a gazdák­
nak, arról sokat lehetne irni. Ily körül­
mények között óriási fontossága van a 
védekezésnek, mely első zorban abból 
áll, hogy ne induljanak a látszólagos 
alacson árak után, hanem ügyeljenek az 
áru minőségére. Ugyanis a magas árak 
minden esetre arra késztetnek egyes mag- 
elárusitókat, hogy régi, csiraképtelen mag 
hozzákeverésével alacsonyabbra szállítsák 
le az árt s igy természetesen az értéket 
is, miáltal olcsóbb árakat szabhatnak. 
Ezért ajánljuk, hogy gazdáink az idén a 
legmesszebbmenő garanciát kössék ki 
úgy gazdasági, mint kerti magvak bevá­
sárlásánál s különösen a külföldi cégektől 
követeljék, hogy szávatoljanak a magyar 
mezőrendőrségi törvények szerint, külön­
ben nem lehet tőlük kártérítést kapni. 
Hogy azonban eleje vétessék a sok kel­
lemetlenségnek és súlyos károknak leg- 
ajánlntosabb hazai céget igénybe venni

3. ólául
mint p. o. a közkedvelt M a u t h n e r 
Ödön cs. és kir. udvari magkereskedését 
Budapesten, mely cég becsületben áll 
fenn már 36 éve és különbee is be van 
igazolva, hdgy a M a u t h n e r-féle mag­
vak a legjobbak és azokban még soha 
senki sem csalatkozott.

— Uj fogmüterem llirscbfeld Bertalan 
togtechnikés, ki már mintegy 3 hónap óta 
városmagban időzik, engedve a közönség 
kérésének, csrngrádi tardozkodását feb­
ruár végéig meghoszabbitotta, kit ez utón 
is ajánlunk a közönség figyelmébe. Lakása 
Just Gyula-utca 1 szám.

— Még három üstökös. A Htlley-féle, 
meg az először Johannesburgban (Dél- 
amerika) látott 1910. A. nevű üstökösön 
kívül még háromnak az eljöttét lehet az 
idénre biztosan elvárni. Közöttük a Tem­
pel II. nevű az első, amelyet 1773-ban 
fedeztek föl, a körüljártának az ideje va­
lamivel több, mint öt és egynegyed év 
és februárban esik legközelebb a Nap­
hoz. A másodikat Covest fedezte fel 
1851-ben. Keringésének az ideje hetedfél 
esztendő és szeptemberben kerül legkö­
zelebb a Naphoz. A harmadik a Tempel 
I. Ezt Tempel hat évvel fedezte föl a 
róla elnevezett másik üstökös előtt. En­
nek a keringési ideje körülbelül meg­
egyezik az Arest-félével és novemberben 
jut legközelebb a Naphoz. Baiilaud a 
francia tudományos akadémián nemrég 
tudatta, hogy a Tempel II. üstököst mar 
megfigyelték valahol.

1222/1910. sz.
Hirdetmény.

Értesítem az adófizető közönséget, hogy a vár­
megyei útadó és községi pótadók első negyedévi 
részlete a folyó hó 15-én esedékes, felhívom ennél­
fogva mindazokat akik ezen első negyedévi részlet 
kifizetését elmulasztották, valamint azokat, akik a vár­
megyei útadó és községi pótadóban ármentesitő társu­
lati kölcsön törlesztésekben a múlt évi hátralékot ki 
nem fizették, hogy ezen fizetési kötelezettségeiknek 
nyolc nap alatt annál is inkább eleget tegyenek, mert 
ellenkező esetben ellenük végrehajtási eljárás fog meg- 
indittatni.

Csongrád, 1910. február 11.
Kovftcs jegyző.

Eladd ház
Tóth Pál Farkas Fohász-utca 5-ik számú 
háza. (a szöllőhegyi ártézi kúthoz negye­
dik) szabad kézből, kedvező föltételek 
mellett eladó. Értekezni lehet ugyanot 

a tulajdonossal.

Csongrád községben lemondás folytán 
megüresedett kerületi munkás biztositó 
pénztári orvosi állás betöltése tárgyában

Hirdetmény.
A szegedi kerületi munkasbiztositó 

pénztár közhírré teszi, hogy Csongrádon 
Dr. Lambergor Manó orvos ur lemondása 
folytán a f. évi február hó 15. napján 
megüresedett pénztári kezelő orvosi állás 
Dr. Róth Sándor jelenleg Széplaki köror­
vos ur személyével töltötte be.

Hogy azonbak Dr. Róth Sándor or­
vos ur ezen állását csak f. évi március 
hó 1-én foglalja el, azért felhívjuk a pénz­
tárnak biztositott tagjait és igény jogosult 
hozzá tartozóit, hogy betegség esetén 
ugyanis gyógykezeltetés végett f. évi 
február kó 15-től február 28-ig terjedőleg 
a Csongrádon működő hatósági orvosok 
bármelyikéhez forduljanak.

Mihelyt az ujjonan megválasztott Dr. 
Róth Sándor orvos ur ez állását elfoglalja 
a pénztár tagjai és ezek hozzátartozói be­
tegségük esetén egyedül nevezett orvos 
urat yehetik igényben. Mert ezen időn 
túl a nem pénztári orvos igénybevételről 
felmerülő költségek beigazolt sürgős szük­
ségeseiét kivéve, az 1907 XIX. t.-c. 59 §. 
utolso bekezdése és az országos pénztár 
alapszabályainak 49 ^értelmében nem 
tehetik.

Szegeden, a Szegedi Kerületi Mun- 
kásbiztositó pénztár igazgatóságának 1910. 
február hó 10-én tartotott üléséből.
Kálmán Dezső Zeisler Mór

igazgató, h. elnök.
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333/1910. sz.
A csongrádi járás főszolgabírójától.
Pályázati hirdetméy

Csongrád nagyközségben lemondás folytán 
megüresedett 1800 korona évi törzsfizetéssél, 200 kor. 
évi lakbérrel javadalmazott s életfogytiglan vá asztandó 
községi mérnöki állásra pályázatot nyitok és felhívom 
mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
az 1883. évi I. t.-c. 10. §-ában előirt minősítésüket és 
eddigi működésűket igazoló okmányokkal . fölszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzám 1910. február 24 nap­
jának d. u. 5 órájáig nyújtsák be. A választás Csöng- 
rád község közházánál február hó 25 napján ejte- 
tik meg.

Csongrád, 1910. február 2.
l)i- Csúcs .Jfines

főszolgabíró.

581/1910 sz.
Hirdetmény.

Csongrád községi iskola-alap tulaj­
donát képező Tustb Gyula-utcai ovodai 
234 Q öl kiterjedésű telek a rajta lévő 
épületekkel nyilvános árverésen a leg­
többet ígérőnek eladatik.

Az árverés a 11-ik jegyző irodájában 
1910. évi február hó 21-ér. (hétfőn) dél­
előtt 9 órakor fog megtartatni.

Kikiáltási ár 4000 kor. Bánatpénz 
400 kor.

Csongrád, 1910. február hó 10-én.
Kovács jegyző.

39 kgy. 1910. sz.
Hirdetmény.

Csongrád község képviselőtestülete tájékozást 
akarván szerezni a tekintetben, hogy a rendezett ta­
nácsú várossá leendő átalakulást a községi birtokosok 
és lakosok azon része kivánja-e, amely együttvéve 
Csongrád község összes egyenes állami adójának felé 
nel nagyobb összeget fizeti, felhívja a közönséget, 
miszerint a törvényben előirt ezen kívánalomnak meg­
felelő előintézkedéshez képest a rendezett tánács felál­
lítására vonatkozó nyilatkozatunkat illetőleg jelen 
hirdetmény keltétől számított 90 nap alatt a pénztári 
(számtiszti hivatalban jelenrkezzenek és ott az ezen 
nyilatkozatot magukban foglaló iveket aláírásaikkal 
lássák el.

Kijelentvén a képviselőtestület, hogy ezen ha­
tározat megfe lebbezése esetén is az elrendelt összeírás 
foganatosítandó lesz.

Csongiád, 1910. február 11.
Közs'gi elöljáróság.

Soha többet!
nem változtatom a szappanomat, mert amióta 
a Bergman Steckenpferd „Liliomtejszappant“ 
(védjegy Steckenpferd) von Hergmaenn ik comp 
Tetschen a E. használatba vettem, amely szap­
pan a gyógyszappariok közül a szeplő ellen a 
legjobb, az arcbőr ápolására pedig páratlan. — 
Darabja 80 fillér. Kapható minden gyógyszer­

tárban, drogériákban és parfüm üzletekben.

Ház eladás tagj esetiig bérbeadás.
Túri Jár.osnénak Szőlőhegyi-utca 5. 
számú házi, amely áll 3 szoba, 1 konyha, 
3 kamra és hozzávaló padlás, szabad kéz­
bő’ eladó, üsetlvg haszonbérbe kiadó. —■ 
A la!...-; bármilyen üzletnek is megfelel. 
É tekezni lehet a tulajdonossal bármikor.
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„l>eh‘ivare(> szőlőről, ki­
rályi közjegyzői hitelesítés­
sel ellátott eredeti fénykép 

felvidékét készítettéin.
A felvétel (itt: egy drb 
20 éves csercsapos kifo­
gástalanul dúsan termő tőke, 
32 fürt, egy dr 4 éves szál- 
vesszős tőke 168 fürt és 11 
drb, egy sorban levő 4 éves 

szálvesszős tőke több mint KiOO kifogástalan 
egészséges fürt szőlőterméssel. Tizek in inti 
itt vétettek fel, ahol pár méternyire tőle 
az európai oltványokon a termés négy­
ötszöri permetezés elpusztult. így ez az év 
volt az, amely bebizonyította, hogy ezen fajnak 
termésében permetezés nélkül semmiféle szőbetey- 
ség kárt nem okoz. r/zenkiviil nagy előnye még, 
hogy oltani és alá a földet megforgatni nem keli. 
vesszője télben soha meg nem fagy bora első­
rendű és rendkívül bortermő, tizen a néven azon­
ban igen sok más hitvány fajokat adnak el, ezért 
aki a valódi bőtermő s legnemesebb^ fajt akafja 
megszerezni, az csak a Xlffí’ GAIiOll-fétc 
„DJILA H AJIT“ vesszőt vegye. A DELAWARE
szőlő bővebb leírását, termésének kir. közjegyző­
vel hitelesített eredeti fénykép felvételeit színes 
kivitelben, továbbá a sző . cg közé nyomott 40 

szép képet tartalmazó
képes árjegyzéket ingyen és bérmentve kiilddöm

mindenkinek, aki velem címét tudatja. Okvetlenül 
kérje még ma ezt a tanulságos tartalmú á■jegyzé­
ket, mely a szőlőoltványoktól és lugasültetésről u. 

ad részletes, helyes útbaigazításokat.
Nagy Gábor szőlőnagybirtokos GÓLT 
posta, távirda és távbeszélő állomás.

Levelezés magyar, német, horvát, szerb és román 
nyelven.

KT . Ki. vr_- jt.Tri staasaammjtmrx&i mr*

wm

y Ajánlom továbbá dús vá- 
Ly laszléku magyar és angol Kj 

szövet raktáromat, M
Üj Amidőn a n. é közönség L^1 
kj kegyes pártfogását kérem; 

maradiam teljes tiszteletiéi : j^j

SÜesfgfesi Féremez
férfi szabó

szabó ipari szakoktató.

I
Munkai pjp3.

szállít ameri-Lüi 
kai sima és**» 

___ gyökeres
Q CL vesssőket kú-k^

lönféle fajokban, fajtisztaságért jdtállva legdu-fri 
sabb választékban a már évek óta elsőnek ós||k 

legmegbízhatóbbnak ismert:

KOküilőnienfi else szolöolíváriy telop i
Tulajdonos: Gaspari HrigyesM-
Medg'.vcs, 68 sz. (Nagj'küküllő-megye).^S

SUV Tessék képes árjegyzéket kérni! *w'
Az árjegyzékben találhatók az ország minden y 
részéről érkezett elismerő' levelek, ennélfogva;/ 
minden szőlőbirtokos megrendelésének megté-íl 
tele előtt az ismerős személyiségektől ugy s'ó-,g^ 
mint irásbeljjeg bizonyságot szerezhet magánakat 

fenti szólóiéiep feltétlen megbízhatóságáról. ’ ’

Szép keresetre tehetnek szert
nők, kik házi munkájuk 
közepette, vagy egész nap

CBipkehetgolA»

foglelkozni óhajtanak. Bővebb fel - 
viágositásí nyújt levél beli megke­
resésre STERN ÁRMINNÉ Branyicskán.

A fogak közt maradt ételmaradékok szét­
bomlásából minden ember szájában, főként 
az éjjeli alvás alatt savak és rothadási 

mikrobiumok kelet­
keznek, melyek a fog 
a kát megtámadják. 
Ezek okozzák a fog- 
szu avasodást, a száj- 
bűzt és a kínos fog­
fájást. Semmidé fog- 
tisztitó szer meg nem 
szünteti ezen bajokat 
oly gyorsan és bizto­
san, mint a Sztraka 

Menthol fogszappan. Kapható gyógytárak- 
ban és diógérikában. Ara 1 kor. Kapható

Csengi ódon Barna Henrik gyóggszertárában.

■**l£oV0.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
EÉTHY- féle

pemetefű cukorkánál,
Vásárlásánál azonban vigyázzunk és ha­
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHI-íelét fopójüÉ el!

Értesítés.
Tisztelettel értesítem igen 

t. vevőimet, hogy megboldo­
gult férjem óra-, ékszer-, és 
varrógép üzletét továbbra is fön- 
tariom és kérem, hogy pár­
fogásukban megtartani szí­
veskedjenek.

Bátorkodom még fölkérni 
igen t.,vevőimet, hogy fize­
tési részleteiket ezentúl alulirt 
cím emre küldeni s z i v e s k e d j e n e k.

A legszebb ékszereket, a 
legjobb vaitógépeket, grama- 
fonokat továbbra is raktáron 
tat torn s igen t. csondrádi 
vevőimnek a legnagyobb ked­
vezményt nyújtom.

13. párlfcgá ukat ismételve kérve 
maradok tisztelettel

özv. Felsenburg Benedekné
Szentes.
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